



## 美学者高度评价中国疫情防控和经济社会复苏

华夏早报-坐标新闻讯 耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇日前撰文深入比较中美两国在抗疫理念、措施等方面的差异,高度评价中国疫情防控和经济社会复苏,同时对美抗疫措施混乱及经济疲软表示担忧。

新西兰知名财经媒体《利益》网站日前刊登罗奇的署名文章说,中国新冠疫情后的经济反弹势头正在增强。相关数据显示,中国将迅速回归疫情前的增长趋势。



## 荷兰高致病性禽流感疫情扩散

华夏早报-坐标新闻讯 欧洲禽类产品出口大国荷兰10月末暴发的高致病性禽流感疫情扩散,5日当局证实又一家农场暴发疫情,下令扑杀逾20万只家禽。

涉事农场位于荷兰东部海尔德兰省一处村庄,确诊暴发高致病性甲型H5禽流感疫情,农场饲养的约10万只家禽将被扑杀;为防疫情扩散,方圆1公里另一家农场饲养的11.5万只家禽也

将被扑杀。

此外,当局正在对方圆3公里的另外6家农场进行防疫检查,对方圆10公里的另外24家农场下达了“封锁令”,要求这些农场即日起不得对外运送家禽、蛋、肉、肥料等产品。

这是一周内荷兰第二家农场暴发高致病性禽流感疫情,且两家涉事农场相隔不到3公里。10月29日,荷兰农业、自然及食品质量部通报首家涉事农场确诊

暴发高致病性禽流感疫情,当时扑杀了农场饲养的近3.57万只家禽。

由于相邻农场接连出事,令外界怀疑疫情正在迅速蔓延,不过荷兰农业、自然及食品质量部尚未确认本轮疫情的传染源和传染链条。瓦赫宁根大学生物兽医研究所通报,经检查6只从荷兰中部地区发现的死亡天鹅,其中两只天鹅已感染具有高度传染性。

华夏早报-坐标新闻讯 希腊总理米佐塔基斯5日发表电视讲话,宣布自7日早晨起全国进入为期三周的封锁状态,以防控近期急速蔓延的新冠疫情,避免出现医疗系统“无法承受的”压力。

希腊政府规定,在封锁期内该国所有零售商店、餐馆都将关闭,禁止境内不必要的跨地区旅

行,民众出行须持相关证明,全国每日晚9时至次日5时宵禁。此外,所有初高中和大学实施远程教学,但幼儿园、小学以及超市等生活必需服务机构将保持开放。

米佐塔基斯说,政府作出这一决定是基于医学专家的建议,希望能尽快控制住疫情。

## 希腊将封锁全国以防控新冠疫情

## 美国大选选举日投票开始

华夏早报-坐标新闻讯 2020年美国大选选举日投票3日开始,全美预计将有数千万名选民前往投票站,投票选出下一任美国总统、数百名国会议员及部分地方官员。

美国东部时间3日零时(北京时间3日13时)刚过,新罕布什尔州两个小镇的近30名选民按照传统率先投票,并当场开票。不过,全美绝大多数投票站都在早晨开放,并将持续开放至3日晚间。

新华社记者多个投票站看

到,前往投票的选民大多戴着口罩,保持两至三米的间隔排队等候。在新冠疫情持续蔓延、近期单日新增确诊病例数连创新高的背景下,各投票站均采取必要的防疫措施。据统计,受疫情等因素影响,包括两名总统候选人特朗普和拜登在内,已有约一亿美国选民提前投票或邮寄选票,创下纪录。

弗吉尼亚州青年选民约翰·彼得森投票后告诉记者,政府的疫情应对和外交政策是他最关心的议题。他还说:“美国现

在非常分裂,我们需要恢复政治进程的文明性。”

此次大选被普遍认为是美国迄今最分裂的选举之一,今天的美国政治和社会比美国内战以来任何时候都更加两极化。共和、民主两党在竞选中相互指责对方一旦胜选将给国家带来灾难性后果,很多选民则感到迷茫和担忧。此外,疫情造成的经济衰退、种族问题引发的社会矛盾和暴力冲突、日益加大的贫富差距等社会不公现象,也是广大选民关注的重点。

## 日本日增新冠肺炎确诊病例 时隔两月余再超千例

华夏早报-坐标新闻讯 截至当地时间5日20时30分,日本当天新增新冠肺炎确诊病例1045例,自8月21日以来日增确诊病例再超千例。

至此,日本国内累计确诊病例升至105079例,死亡人数为1806人。其中,东京都5日新增确诊病例269例,累计确诊病例为31893例,在日本为确诊病例最多的地区,排在之后的为大阪府和神奈川县。

当天,北海道新增确诊病例达119例,为至今新增确诊病例最多的一天。

## 英国援助菲律宾、越南台风灾民 100万英镑

华夏早报-坐标新闻讯 英国外交部11月4日宣布,英国拨出100万英镑(约6290万比索),帮助受台风“天鹅”(超强台风级)影响的菲律宾和越南灾民。

英国外交部亚太事务国务大臣奈杰尔·亚当斯表示,英国援助计划将通过国际红十字会和当地红十字会合作伙伴向约16万越南灾民和8万菲律宾灾民,提供救生食品、清洁水和安全住所,并帮助菲律宾和越南从毁灭性的自然灾害中恢复过来。

菲新社报道,菲律宾红十字与红新月会与政府及其他合作伙伴目前正在评估“天鹅”造成的损失,以及哪些地区最急需援助。

台风“天鹅”上周末袭击了菲律宾。“天鹅”造成20人死亡,74人受伤,3人失踪。

## 埃塞俄比亚宣布在北部地区实施为期6个月紧急状态

华夏早报-坐标新闻讯 埃塞俄比亚部长理事会4日通过决议并发布声明,决定在埃塞俄比亚北部的提格雷州实施为期6个月的紧急状态。

声明说,在提格雷州出现的暴力活动正在危及国家和平与安全,并已达到无法通过常规执法机制加以预防和控制的程度。声明指出,实施紧急状态是为了维护国家和平,保障公民安全,防止可能导致国家进一步动荡和不稳定的行为。

近日,埃塞俄比亚北部局势日益紧张。“提格雷人民解放阵线”4日凌晨袭击了提格雷州的国防军基地,并企图抢夺国防军火炮等军事装备。

## 美国白宫附近发生抗议及冲突 已有两人被捕

华夏早报-坐标新闻讯 当地时间3日,美国总统大选投票日当天,在美国首都华盛顿,部分民众在白宫外以及白宫附近区域举行不同诉求的抗议集会,包括反种族歧视抗议。现场警察与部分抗议民众发生冲突,目前已有两人被捕。

## 最近8年 哥伦比亚近30万人因武装暴力而流离失所

华夏早报-坐标新闻讯 哥伦比亚人权和流离失所问题委员会(CODHES)近日发布的报告显示,最近8年里,共有近30万人因为武装分子的暴力侵害而流离失所,其中半数人未得到政府援助。

据报道,2012年,哥伦比亚最大武装组织——“哥伦比亚革命武装力量”与政府代表在古巴展开和平谈判,历时6年,终于在2018年6月达成全面停火协议。但CODHES负责人马克·罗梅奥表示,“和平协议没有带来真正的和平”。